



Hrvati u Göteborgu imaju svoje mučenike

Stipo Šošić - Dušobrižnik

Širom Crkve u Hrvata u srijedu 1. studenoga i četvrtak 2. studenoga molilo se i palilo svijeće za drage nam pokojnike. Hrvati u Hrvatskoj Katoličkoj Misiji Göteborg (Švedska) nisu to činili te dane. U Švedskoj blagdan Svih Sveti i Dušnog dana prenosi se na subotu i nedjelju - kako u protestanskoj tako i u katoličkoj crkvi.

Hrvatska Katolička Misija u Göteborgu koju vodi vlč. Stipo Šošić iznajmila je za tu zgodu protestansku kapelicu na najvećem groblju - na kojem je pokopano više od stotinu Hrvata - da bi mogla slaviti Misu i moliti za svoje pokojne. Preko 400 ljudi na Misi zapalilo je svijeće i molilo za svoje pokojne - za pokojne branitelje Domovine i sve duše usnule s nadom u uskrsnuće. Unatoč velike hladnoće na poziv dušobrižnika svi su krenuli na grobove svojih heroja koji su izgubili svoje živote od jugoslavenske Udbe poslana iz Beograda. Sve su to u čudu promatrali šveđani - znajući da se nikada i nikome ne vodi sprovod subotom i nedjeljom mnogi su pitali o čemu se radi. Nakon objašnjenja da se mi Hrvati molimo za svoje pokojnike njihovo iznenađenje prešlo je u divljenje.

Stipe Mikulić ubijen 15. 12 1975 godine. Bio predsjednik hrvatske udruge "Velebit". Te godine u Švedsku trebao je doći Tito sa Jovankom Broz. Uvjet je bio da se likvidiraju oni koji su bili na popisu jugoslavenske udbe a ostali uhapše ili sklone na usamljene otoke koji u Švedskoj ima jako puno. Sve je bilo isplanirano i u 4,30 sati u jutro pred svojom kućom idući na posao pogođen s tri metka iz pištolja ubijen. Poslije samo nekoliko mjeseci sva informativna sredstva izvjestila su da je ubijen iz politički razloga. K tome ide u prilog i to što je Tito odmah nakon nekoliko mjeseci posjetio Švedsku.

Mijo Lijić ubijen u Göteborgu 1972 godine. Među Hrvatima grada Göteborga najomiljenija osoba. Njegovo ubojstvo bilo je srpska osveta za ambasadora Rolovića. Dočekan na ulici nožem izboden na očigled mnogo ljudi. Njegov sprovod bio je veličanstveno velik tako da su mnogi šveđani mislili da je umro njihov kralj.

Ivan Cvitak ubijen 1971 u Göteborgu. Na njegovom spomeniku piše: Ovdje počiva Ivan Cvitak Hrvatski vojnik od 1942 - 1945. I on kao i Mijo Lijić mučki dočekan i nožem nekoliko puta proboden.

Pokoj vječni daruj im Gospodine!